

## ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА АЛЕКСЕЕВИЧА ЛИХОМАНОВА



**27.10.1937–30.12.2023**

30 декабря 2023 года ушел из жизни наш товарищ, коллега, наставник, выдающийся специалист Владимир Алексеевич Лихоманов.

Владимир Алексеевич пришел на работу в ААНИИ, в лабораторию (в настоящее время отдел) ледовых качеств судов 1 марта 1965 года, сразу после окончания Ленинградского кораблестроительного института, где он получил специальность инженера-кораблестроителя. В 60–80-х годах он ежегодно проводил натурные тензометрические испытания прочности корпусов судов и ледоколов разных серий, в результате которых были получены ценные данные о величинах напряжений, возникающих в бортовом наборе и наружной обшивке. Эта информация позволила судить о форме и размерах зоны контакта, характере приложения ледовых нагрузок и оценить значения некоторых физико-механических характеристик льда. Владимир Алексеевич внес большой вклад в развитие науки о ледовой прочности.

В 1985 году Владимир Алексеевич принял участие в операции по спасению научно-экспедиционного судна (НЭС) «Михаил Сомов» из ледового плена в ледяном массиве в районе антарктической станции «Русская», а в 1987 году — в первом антарктическом рейсе НЭС «Академик Федоров». Экспедиционная деятельность Владимира Алексеевича насчитывает около 40 рейсов в Арктику и Антарктику.

С 1990 года он являлся ведущим научным сотрудником и руководителем отдела ледовых качеств судов. Под его руководством в 1990 году был введен в строй уникальный экспериментальный центр — комплекс ледовых бассейнов, который и в настоящее время является важнейшим научным объектом.

С именем Владимира Алексеевича неотрывно связаны этапы проектирования, строительства и введения в эксплуатацию судов арктического института: НЭС «Академик Федоров» и НЭС «Академик Трёшников». Именно Владимир Алексеевич предложил идею создания особого судна, которое стало бы плавучей платформой для базирования научно-исследовательских станций типа «Северный полюс». Он принимал непосредственное участие в разработке обоснования необходимости постройки нового НЭС «Иван Фролов», заложенного к строительству в конце 2023 года, являлся консультантом на начальных этапах проектирования, под его непосредственным руководством состоялись первые модельные испытания данного судна в ледовом бассейне ААНИИ.

Владимир Алексеевич Лихоманов почти 60 лет посвятил институту. Его имя давно и прочно вписано в историю арктических исследований. Успешная трудовая деятельность Владимира Алексеевича многократно отмечалась грамотами и благодарностями. Он награжден знаком «Почетный полярник», знаком «Почетный работник гидрометслужбы России», орденом «Знак Почета», медалью «Ветеран труда», в ноябре 2023 года он был награжден орденом Дружбы за вклад в создание ЛСП «Северный полюс».

Владимир Алексеевич был очень жизнерадостным и оптимистичным человеком, никогда не унывал и не падал духом. Он обладал исключительной харизмой, которая притягивала к нему совершенно разных людей, имел большой авторитет и заслуженное уважение. Ему удавалось находить успешные решения даже в самых, казалось бы, безвыходных ситуациях. Он обладал огромным опытом и щедро делился им с молодыми специалистами.

Светлая память об этом удивительном человеке навсегда останется в наших сердцах!